crneunanbHblie Bonpocbl TBuMC

yacTtb1
pacripegerieHn4,
CBA3adHHblIE C HOPMAJIbHbIM

neKkumn4d rnepBead



Def

§~N(,u;62)©q)(x)=

IOPMATNbHbIN 3AKOH

)z

%

1

2no

.e 20

EE =i, ‘DE=a", AL =0 ExE =0
M - napameTtp casura, || - napameTp mMacwTaba

[1~N(0;1) — cTaHAapTHBLIM HOPMasbHbIN 3aKOH

Density

5

4+

34




JIMHEMHOE NMPEOBPA30BAHUE

CBoucTBa HOpMarnbHOro pacnpegeneHus:

1. O~N(y;0%), a, bll[] => all+b~N(ap+b;a?1?)
YCTOUYNBOCTb OTHOCUTENBHO NIMHENHOIO
npeobpa3oBaHuS.

Tak e aTumM CBOMUCTBOM 0bragatoT pacnpeneneHus:

v [~U[m ;m,] =>all+b~U[am, +b;am,+b] - paBHomepHOE

v, [I~Exp(A\,(]) => all+b~ Exp(aA; all+b) -
9KCMNOHEeHUMarnbHoe

v/ [I~L(A, 1) => all+b~L(aA; all+b) - Jlannaca

v, [~A\(y;0) => all+b~A(ap+b;all) - norncrunyeckoe

v, [1~C(y;00) => all+b~C(au+b;all) - Kowwwn
Hatudume ¢bopmyrnbl nrmomHocmeu u OoKaxxume, 4mo

ceolicmeo fiuHelHOCmU 8bInonHaemcs, 8 m.y. u ons N(u;[1?)



JIMHEMHOE NMPEOBPA30BAHUE

CBoucTBa HOpMarnbHOro pacnpegeneHus:

NMpumep

~Exp(A,[1) => all+b~ Exp(aA; all+b) -
9KCMOHEHUMarnbHoe

A - XapakTepusyeTt BpeMSI OXXMOaHUA HEKOTOPOro COObITUS

(] - XapakTepu3yeT MOMEHT BPEMEHW, C KOTOPOro Mbl

oXugaem nposaBrieHne coobITus
al - nsameHeHue maclutaba BpeMeHM

all+b — coBur momeHTa BpemeHu (B HOBOM MacLutabe), ¢

KOTOpPOro bygem oxuaaTtb NOSIBIIEHNE COObITUS



JIMHEMHOE NMPEOBPA30BAHUE

CBoucTBa HOpMarnbHOro pacnpegeneHus:

1. YyCTOWMYMBOCTb OTHOCUTESIBHO JIMHENHOIO

npeobpasoBaHUs
[MpumMep 1o02ucmuyeckoe pacnpegeneHue:
okl i)
T 1 eN ; Lod-ess
E~Mpo): A ()= A(¥) =
(1%—8"} l+ec°

Q |~
ok
+
Q
o
AL
QR
Q| =
+
=
Nt T Y
\®]
D
N WA GO N

at +b ~ A(au +b;a6)
LoKkaxume cumMmempu4yHoOCMmb
Haudume mam.oxxuoaHue




JIMHEMHOE NMPEOBPA30BAHUE

CBoucTBa HopMarnbHOro pacnpegeneHus:

1. YCTOMYMBOCTb OTHOCUTENTIbHO YMHOXEHMA Ha KOHCTaHTY.

v [~ P(k;0) =>all~ P(ak;8) - lNapeto
v [~ W(k;A\) => all~ W(k;aA) - Benbyna
v [I~[(k;0) => all~I'(k;a0) — ramma-pacnpeneneHue

Hatdume opmyrnbl riniomHocmeu u OoKaxume, 4mo
3MO c8oUCmMeo0 8hINosIHAemcs



JIMHEMHOE NMPEOBPA30BAHUE

CBoucTBa HopMarnbHOro pacnpegeneHus:

NMpumep
1~ P(k;0) => all~ P(ak;0) - pacnpeneneHne goxonos

K — XxapaktepusyeT MUHMManbHbIM Ooxod (eanHuua

N3MeEpPEHUS)
| - napameTp dopMbl 1 =

ak — n3MeHeHne eguHNLIbl U3MEpPEHUS

-g+1 . | D

gl e 1 . T
Px (x) > i k Xé A

0, x< k



YCTONYMBOCTb MO CNOXEHWUIO

CBoucTBa HopMarnbHOro pacnpegeneHus:

2. O~N(u;0%) - Hesasucumbl => [+ ~N(U +y,;

G s )

YCTOUYUE  °

ity

T T T T = T
6 -4 2 0 2 4 6

| — N¢1;1) N@O;2=NE1;1)+N1;1) —— N(1;1) |




YCTONYMBOCTb MO CNOXEHWUIO

CBoucTBa HOpMarnbHOro pacnpegeneHns:

2. YCTOMYMBOCTbLIO MO CNOXEHUH He3aBUCUMLIX C.B.

obnanaloT TakxkKe:

[ ~B(n;p) => Z1.~B(Zn;p) - BuHOMManosHoe

v [.~Poiss(A) => 2[1.~Pois(2A) - nyaccoHOBCKOE
v [~T(k;0)=>20~I(2k;0) — ramma pacnpeneneHve
v U~0%k)=> X0 ~0%(Zk) — Xn-kBagpart

Lokaxume amo ceoucmeo Orsis [yacCOHOBCKO20
pacripeoerieHus

~Exp(A;0) => 2[1~T(k;A\) — 3kcnoHeHumnanbHoe
ceopadyusaemcss B ramMmma-pacnpeneneHue  npwu
CYMMMPOBaHNU



YCTONYMBOCTb MO CNOXEHWUIO

CBoucTBa HopMarbHOro pacnpeneneHus:

[Npumepbl

_~B(n;p) => Z[1.~B(Zn;p) - BuHOMManbLHoe
P — BEPOATHOCTL ycnexa

N — OnNuHa cepu UcnbiTaHUA

E2[1=p2n. — 0Xrvaaemoe 4ncno ycrnexoB He 3aBUCUT
OT Yucna cepum

|~Poiss(A) => 2[]~Pois(ZA) - nyaccoHoBckoe
A - XapaKktepunsyeTt MHTEHCUBHOCTb NOTOKA COOLITUN

E2[1=2A — cymmapHasi MHTEHCUBHOCTb HECKOIbKMNX
NOTOKOB



OOBEPUTEJIbHBIE OBJIACTW

CBoucTBa HOpMarnbHOro pacnpegeneHus:

3. O~N(y;0%)
[TpaBMUNO HECKOMBbKUX CUTM:
P(|[1-p|<[1)=68.3% X=J+/-[] - TO4Yka nepermnba
rayccmaHsbl 4 -
P(lD- |<ZD)z955% \/ 0,0545
P(|1-p[<311)=99.7% : e / W\
< 25 np 28’




NNOrHOPMAJIbHOE PACIPEOEJIEHUE, LN

Def [1~LN(p;[1%) — f10o2HopMaribHoe pacnpeneneHme ¢
napamMmeTpoMm caBura J U napameTpom Mmaciutaba [, ecnm

=InC~N(p; %) 50— _

— o=10
— 0=3/2
o=I

o=1/2
— o0=1/4
— 0=1/8 &




NNOrHOPMAJIbHOE PACIPEOEJIEHUE, LN

[M1oTHOCTL NOrHopMarbHOIro pacnpeaeneHus

Paccmotpum [1~LN(0;1) <=> [1~N(0;1)

F (x)= P(x< x)= P(eh < x)= P(h< Inx)=F, (Inx)
1

£.(x)= Féx)= Fglinx) = j ,,(mx)%: =



NNOrHOPMAJIbHOE PACIPEOEJIEHUE, LN

[M1oTHOCTL NOrHopMarbHOIro pacnpeaeneHus

1~LN(0;1) <=> [1~N(0:1)

: 1 1 € 1n2xU1
= F = F ¢(] = hl X— = xp €
()= FL)= FRling)= j , (nas 2 orexp§ 20

O~LN(y;0%) <=> 0~N(u; %)
1 , (lnx- m)zul
2ps 287 g X

DXD

Flx)=

XeXp &

(D

Lokaxume, UCTI0JIb3YA JIUHEUHOCMb HOPMallbHOcO 3aKOHa



NNOrHOPMAIJIbHOE PACIPEOEJIEHWE, LN

CBoucTBa fIorHopmarnbHOro pacnpeneneHus

x~LN(m32)

Lokaxume ceoucmea (HadHume co crnydas [1~LN(0;1) )



PACTPELOEJIEHUE Kowwu, C

Def O, 0O, ~N(O;1) => 0=0/0,~C(0;1) -

cTaHgapTHoe pacnpegenexHne Kowu

Def 1~C(M;]) — pacnpeneneHne Kowu c

napamMeTpoMm casura J u napameTpom macwitaba [1, ecnum
d.d.f. [: 07

£ (x) = |

—_—N =

(=] (=]
mununn J
Nooe
oo

R e
o
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04
p)(
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(¢ o] XD~
+
iy
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(e oX ol enf enls

02

0.1




PACTPELOEJIEHUE Kowwu, C

CBowucTtBa pacnpeaenenmns Kowwu:
1~C(k;1)
1. Mol l=Mel[]=p
2. He cywecTtByeT HM 04HOro MomeHTa!
(B T.M. E[], DI, As(], Ex[] - He onpeneneHobl)
3. [1~C(u;])=>all+b~C(ap+b;all)
4. [0~C(0;1) iid. =>(Z)/In~ C(0;1)

Tlokaxxume ceoucmea 1. u 3.



[AMMA-PACTPEOEJNIEHUE, T

Def ~I(k;.1) — [lamma-pacnpeneneHne c

napametpoMm dopmbl kK U napameTpom MacwiTaba [,

ecnun d.d.f [: 0.5 k=1.8=20
i=§:3=§:8
\: 'd(' . 3 7 04 i;qig;«')fs'
g i 3
5 ?T x ’ X O 03}
f(x)= 18qB  qxT(k) N
0, x< 0 2t A\

0.1 } /,.)' N

7 —
0 2 4 | 4 16 18




[AMMA-PACTPEOEJNIEHUE, T

CBoucTtBa [amma-pacnpeneneHus:

X ~ G(k;q)

1.Ex= kxg 2.Dx= kxq°

3. Mox = (k- 1)xq, (k3 1) 4 Asx= %

5. BExx = % 6.G(1;q) = Exp(q,0)(0.6. T(1) = 1)

7.x ~G(k;q); x, ~Alk,;q) P x+x ~G(k + k,;q)
(fiaf éfioal 7. - of éuél aéy i acadefiel 06 x;x, )
8. X ~ G(k;q) P axx~ G(k;a><q)

Ilokaxume ceoucmea 1.-3. ,6. n 8.

(onsa 1. n 2. ucrionb3yume UHOYKUUK U ceolcmeo 7.)



PACMNPEOENEHWME MupcoHa, [°

k
Det h. - i.i.d.N(O;l) P x = | h.2~02(k)

pacnpegeneHue lupcoHa,

d.f.=k — yncno creneHen ceoboabl (NnapameTp dopMbl)




PACMPEOENEHWME MupcoHa, [°

MnotHoOCTL pacnpenenexus [1%(1)

Paccmotpum C~N(0;1) <=> [0=0%~1%(1)

F(x)= P(x< x)= P(h*< x)= P(h< Jx)= F,(Vx)

12(x)= F4x) = FR(x)= 1, (Vo)




PACMPEOENEHWME MupcoHa, [°

MnotHoOCTL pacnpenenexus [1%(1)

Paccmotpum C~N(0;1) <=> [0=0%~1%(1)

x)= P(x< x)= P(h< \/;)= Fh(\/;)

NS




PACMPEOENEHWME MupcoHa, [°

MnotHoOCTL pacnpenenexus [1%(1)

Paccmotpum C~N(0;1) <=> [0=0%~1%(1)
F(x)= P(x< x)= P(h< vx)= F, ()

fi(x)= E&x)= FPF(*/;)= J h(‘/;)"le\/; E

\/5“3, Tyt ] L2

= Xe x/2x_xX- =

&
£ &
= ——%ex :
2p pg 2 42x/x  A/2p 2

H
e -1/2- 1 -x/2 e
- Lend BT @E L o o8
4p 2 827 28 2x07(1/2) 2" P




PACMPEOENEHWME MupcoHa, [°

CsoiicTBa pacnpeneneHus [1%(k)

0.x, ~c’(k)= G?Q%

2 0
1L.EX, =k 2.Dx, = 2%
3. Mox, = (k- 2),(k® 2) 4. Asx, = \/%
12 y
5. Bxx, = — 6.¢*(2) = Exp(2;0)

7-X1N02(k1); X2~Cz(k2) b X1+X1’“”Cz(k1+k2)

(fiai éfioal 7. - of €uél aéy 1 agadediel 08 x;X, )

2z v
X
8. £ 3449 1
k



PACMPEOENEHWME MupcoHa, [°

CsoiicTBa pacnpeneneHus [1%(k)
Bce ceBoncTtBa (Kpome 8.) — BbITEKAKOT N3 ABYX:
o
X ~c’(1)= G?;zi
ax ~c*(1)= of 22
b.x ~G(k:q); x,~Alk,;q) P x+x ~G(k+k,;q)

(x;X, - 18&caaefiei 0 ')

5
0.x, ~Gh—;2x
2 0



PACMPEOENEHWME MupcoHa, [°

CsoiicTBa pacnpeneneHus [1%(k)

[lpamMoe ooka3aTenbCTBO:

l.Ex, = m

X, ~¢*(k), X, = ék h>, h - iid. N(0;1)
Eh’ = Dh’- (Eh

Ex, -Eéa h a Eh’ = kx
Jlokaxume HaI'IpFIMny ceoucmea 2., 3., 6.



PACIIPELEJIE

Def F-pacnpenenerue (CHegekopa-duliepa),

Xy

1

s Cz(kl)axk2

d.f.=(k,;k,) — umcno creneHen ceoboAbl

Q
o
ol
Q
0
o

Q
o

p—

X, /k
7 O N ARN AN NN k 1
~c’(k,) iacageneia b h= /
X, [k,
— d1=1, d2=1
— d1=2, d2-1
d1=5, d2=2
d1=100, d2=1
d1=100, d2=100

IME CHenekopa-duiiepa, F

NF(k15k2)



PACIPELOEJIEHNE CHegekopa-®duliepa, F

CBoucTtBa F-pacnpeneneHusa (CHegekopa-Puiepa)

h NF(kl;kz)

% /2 A e i O
ky- 2 AR AT,
3.h, hHBBB®DT Ak, h%%h%BXx~c’ (k)

5.h~F(k;k,) b %N F(k,: k)

1.Eh=

k > 2

Jlokaxume ceoucmea 3.-5.



PACIPELOEJIEHUE CtblopgeHTa, St

Def pacnpenenenne CrtbogeHta ¢  d.f.=k

(mapameTp dopmbl):

z,h, - iid. N(0;1) b




PACIPELEJIEI

NE CtblogeHTa, St

Def pacnpenenenne CrtbogeHta ¢  d.f.=k

(mapameTp dopmbl):

z,h, - iid N(0;1) P

z~N(01),x ~c?(k) -idcaaeiia b m=

2 st(k)

\/Z
k



PACIPELOEJIEHUE CtblopgeHTa, St

NnotHocTb pacnpenenernnsa CTblogeHTa

0,45

X, ~ St(k)

0,35
0,3
0,25
0,2

0,15

% Q
= i

—k=1

—k=2
k=5
k=10
k=infini




PACIPELOEJIEHUE CtblopgeHTa, St

CBouncTtBa pacnipegeneHus St(k)

x, ~ St(k)
l.Ex= Mox= Mex= Asx= 0
2.Dx= (n> 2) 3.Exx— 0 (n> 4)
n- 2 2+
4. St(1) = C(0:1) 5. St(k) %% N(0;1)
6.h= x> ~ F(1;k) 7.h = XLNF(;{;I)
k

Jlokaxume ceoucmea 4.-7.



KOHEL JNEKLUUU



